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参加人数
性別 人数
男性 13 とても良かった 5 非常にある 2
女性 7 良かった 11 まあまあある 11
合計 20 普通 4 普通 5

あまり良くない 0 あまりない 2
年代 人数 良くない 0 ほとんどない 0
４０代 0 無記入 0 無記入 0
５０代 0 合計 20 合計 20
６０代 11
７０代 9
合計 20 とても良かった 3

良かった 12
普通 5
あまり良くない 0
良くない 0
無記入 0
合計 20

【コメント】
●講話・ゲーム体験の感想等
・出来る事、して欲しい事を書き出し、照らし合わせることで解決の糸口が見つけやすいと理解できた
・ゲームを通しての課題抽出は楽しく良かった
・自分の身にかかりそうなカードが多く先のことを考えると不安になった
・お手伝いできることはたくさんあるが、相手の希望がなければできない。このカベどう考えたらいいのか？
・自分のできる事として欲しいことに違いがあることが多く、もっと地域を知り話し（無駄話でも）をしたいと思います
・福祉活動の難しさがわかりました

●グループトークの内容・感想
・出来る事、できない事を言える方向を考えて、全員の考え方を方向づけしていければと思います
・こんな研修でもグループトークは良いと思うが、代表の発表があるので出席者が減るように思います。これを何とか他の方法に変えてはどうですか
・他人の思いや考え方がわかりよかった
・共通の思いがあり安心した
・希望に沿える関わりをしたいと思う
・サービスを受ける側、提供する側との接点、日頃の交流が難しい

講話・ゲーム

グループトーク

支え合いはある？

非常にある
10%

まあまあ

ある
55%

普通
25%

あまりない
10%

地域に支え合いはあります

か

とても良かった
25%

良かっ

た
55%

普通
20%

講話・ゲーム体験

とても良

かった
15%

良かった
60%

普通
25%

グループトーク



集落福祉活動研修会アンケート結果　 小代区

●「支え合い」や「つながり」があると感じるエピソードや場面
・助ける気持ちは誰でもあると思います
・囲碁ボールセットが活躍中（月２回の練習会）
・雪かき、大変な時は声をかけてやる。今のところみんな元気なのでやれているが、今後身体の調子が悪くなれば難しくなると思う
・困ったことを行政につなぐ言葉かけはできるのかなーと思った
・家でできないことがあり、地域の方が気にかけてくださりありがたかった
・同世代ではまあまああるが、若年層（若者）が少なく、世代間交流は今一つ
・支え合い、つながりという言葉だけでなく、気楽に声に出せる環境づくりが大切だと思います

●研修会について質問、感想、ご意見等
・気兼ね等はいろんな活動を通して少しずつ取り除かれるのかな？という感じがもてた
・定期的に開催してください
・「気兼ね」「まだできる」となかなか助けをおこせない日本人をお互いにできるようにする仕組みをつくるのは難しいなぁと思った
・意義のある研修会であるので、今後も開催するべきと考える
・自分にできることを増やしたいと思います
・意見交換の場を今後もお願いします
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